Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze. pl

Arkusz zawiera Informacje prawnie chronione
do momentu roZpoczecia egzaminu.

"9 CENTRALNA

Miejsce na naklejke.
Sprawd?, czy kod na naklejce to

E-100.

JezZeli tak — przyklej naklejke.,
Jezeli nie - zgfoé to nauczycielowi.
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Symbol arkusza
EMAP-P0-100-2405

Uprawnienia zdajgcego do: |

DATA: 8 ma.la 2024 r. [:] dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZECIA: 9 : 00 D dostosowania w zw. z dyskalkulig
. nieprzenoszenia odpowiedzi na karte,
CZAs TRWANIA: 170 minut —

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA® 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
. arkusz we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wiasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Wigce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Na poczatku sezonu letniego ceng x pary sandatéw podwyzszono o 20%. Po miesigcu
nowg cene obnizono o 10%. Po obu tych zmianach ta para sandatow kosztowata 81 zt.

Poczgtkowa cena x pary sandatow byta rowna

A. 45 Zi B. 73,63 z @75 zt D. 87,48 z

Liczba (TG') - 816 jest réwna

A. 2** 216 C. 2 D, 2°

Liczba log.z9 jestrowna

A 2 B. 3 (c)s D. 9

Dla zdej liczby eczywistej a idla kazdej liczby rzeczywistej b wartos¢ wyrazenia
(2a + b)? — (2a — b)? jest réwna wartosci wyrazenia

A. 8a? Bab C. —8ab D. 2b2

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierdwnosci

L g
ke e

jest przedziat
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Najwieksza liczba bedaca rozwigzaniem rzeczywistym réwnania x(x + 2) (x2 4+ 9) =0 jest

A. (-2) o ¢ 2 D. 3

Réwnanie '(x_+%!-(_i:3_) = (0 w zbiorze liczb rzeczywistych

A. nie ma rozwigzania.

ma doktadnie jedno rozwigzanie: (—1).

C. ma doktadnie dwa rozwigzania: (—2) oraz 3.

D. ma doktadnie trzy rozwigzania: (—1), (—2) oraz 3.

W pazdzierniku 2022 roku zatozono dwa sady, w ktérych posadzono tgcznie 1960 drzew.

Po roku stwierdzono, ze uschio 5% drzew w pierwszym sadzie i 10% drzew w drugim
sadzie. Uschniete drzewa usunieto, a nowych nie dosadzano.

Liczba drzew, ktére pozostaty w drugim sadzie, stanowita 60% liczby drzew, ktore
pozostaly w pierwszym sadzie.

Niech x oraz y oznaczajg liczby drzew posadzonych — odpowiednio — w pierwszym
| drugim sadzie.

Uktadem réwnan, ktérego poprawne rozwigzanie prowadzi do obliczenia liczby x drzew
posadzonych w pierwszym sadzie oraz liczby y drzew posadzonych w drugim sadzie, jest

{ x +y = 1960
\_/10,6-0,95x = 0,9y

B {x +y = 1960
"(0,95x =0,6-09y
c {x + y = 1960
(0,05 =0,6:0,1y
5 {x + vy = 1960
" (0,4-095x = 0,9y
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Srednia arytmetyczna trzech liczb: a, b, c, jest réwna 9.
Srednia arytmetyczna szeéciu liczb: a, a, b, b, ¢, c, jest réwna

()2

C. 45

y
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Na rysunku przedstawiono dwie proste rownolegte, ktére sg interpretacjg geometryczna
jednego z ponizszych uktadéw réwnan A-D.
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Zbiorem wartosci tej funkcji jest

A. (—6,6) B. (1,4)

A. (=,1) B. (-

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (=2k + 3)x + k — 1, gdzie k € R.
Funkcja f jest malejgca dla kazdej liczby k nalezacej do przedziatu

C. (1, +o0)

D. (—6,6)

ZadanlHE S HET R R

Na rysunku przedstawiono wykres funkeji f.

Funkcje liniowe f oraz g, okreslone wzorami

to samo miejsce zerowe.

Wspétczynnik a we wzorze funkcji g jest rowny

A e

2
C.-.7-
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f(x) =3x+6 oraz g(x) = ax+7,majq
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Informacja do zadan 14.

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli, ktéra jest wykresem funkg;ji kwadratowej f

(zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli oraz punkty przeciecia paraboli z osiami uktadu
wspotrzednych majg obie wspotrzedne catkowite.

A ) 80 6 R
-3
= -
TG r i 1

s - B v
=2 1 R 1=

Funkcja kwadrtoa jest okreslona orem

A f(x)=—-(x+1)2%2-9 B. f(x)=-(x-1)2+09
C. f(x) =—(x=1)2 -9 fG) =—(x+1)%+9

Py TR
i -1 17
F 21 i12111
-] rF -

Dla unkcji f pradziwa jest rownosé

&) 7-9 = £(6) B. f(~4) = f(4)
C. f(~4) = £(5) D. f(~4) = £(7)
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i arytmetycznym (a,), okre$lonym dla kazdej liczby naturalnej n = 1, dane s§
wyrazy a, = —2 oraz ag = 16.
Piaty wyraz tego ciggu jest rowny

7 9

Ciag geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a, = 21 dla kazdej liczby naturalnej n = 1.
lloraz tego ciggu jest rowny

A 3 B. (—2) @2 D. 1

Ciag (b,) jest okreslony wzorem b, = (n + 2)(7 — n), dla kazdej liczby naturalnej n = 1.
Liczba dodatnich wyrazéw ciggu (b,) jest rowna

6 B. 7 C. 8 D. 9

Liczba sin® 20° + cos® 20° - sin 20° jest rowna

A. cos 20° sin 20°

C. tg20° D. sin20° - cos 20°

Kat a jest ostry oraz cosa = 15—3 . Wtedy

oy - - - D __ 13
A tga =13 tga——s— C.tiga=15 D. tga =715
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Dany jest rownolegtobok o bokach diugosci 3 i 4 oraz o kgcie miedzy nimi o mierze 120°.
Pole tego rownolegtoboku jest rowne

A. 6 6\/5 C 12 D. 12V3

W trojkacie MK C bok MK ma diugos¢ 24. Prosta rownolegta do boku MK przecina boki
MC i KC - odpowiednio —w punktach A oraz B takich,ze |[AB| =6 i |AC| =3

(zobacz rysunek). -

M 24 K

Diugos¢ odcinka MA jest rowna

A. 18 B 12 @9 D. 12

W trgjkacie ABC, wpisanym w okrag o $rodku w punkcie S, kat ACB ma miare 42°
(zobacz rysunek).

Miara kata ostrego BAS jest réwna

A. 42° B. 45° @48° 2 09°
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

s k oraz [ s okreslone réwnaniami
k: y=(m+1x+7
I, y==2x+7

Proste k oraz | sa prostopadie, gdy liczba m jest rowna

(-—%—) B. % C. (=3) D. 1

Na prostej [ o wspotczynniku kierunkowym % leza punkty A = (2,—4) oraz B = (0,b).
Witedy liczba b jest rowna

(—5) B. 10 e. (=2 D. 0

Wysoko$¢ graniastostupa prawidiowego szesciokgtnego jest rowna 6 (zobacz rysunek).
Pole podstawy tego graniastostupa jest réwne 15v/3.

Pole jedne| sciany bocznej tego graniastostupa jest réowne

A. 36V10 B. 60 @Wﬁ D. 360
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Kq ny|enia najdiuzszej przekatnej graniastostupa prawidiowego szesciokatnego do
ptaszczyzny podstawy jest zaznaczony na rysunku

A. B.

—. 'y i ¥
- = .= i ¥ . &
F | — - =
I" I = 1 ]

jetoc ostrostupa prawidtowego czworokgtnego jest rowna 64. Wysokosc¢ tego ostrostupa
jest rowna 12.
Diugo$¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna

. ®): c. 6 0.8

Rozwazamy wszystkie kody czterocyfrowe utworzone tylko z cyfr 1, 3, 6, 8, przy czym
w kazdym kodzie kazda z tych cyfr wystepuje doktadnie jeden raz.
Liczba wszystkich takich kodow jest rowna

A 4 B. 10 @24 D. 16

Strona 20 z 31
EMAP-P0O_100




EMAP-PO_100

Strona 22 z 31

Rozwigz nieréwnosé




Wykaz, Ze dla kazdej liczby rzeczywistej x idla kazdej liczby rzeczywistej y takich,
ze x # Yy, prawdziwa jest nieréwnosé

(Bx+y)(x+ 3y) > 16xy

|
'.

[ [ T4
b X% +6
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'Nrzadania | 30. [ 31.
Maks. liczba pkt | &~ & |

egzaminator Uzyskana liczba pkt --
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Wypetnia
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Osia symetrii wykresu funkcji kwadratowej f(x) = x* + bx + ¢ jest prosta o réwnaniu
x = —2. Jednym z miejsc zerowych funkcji f jestliczba 1.
Oblicz wspétczynniki b oraz c.
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Ciag arytmetyczny (an) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Trzeci wyraz

tego ciggu jest rowny (-1), a suma pietnastu poczgtkowych kolejnych wyrazow tego ciggu
Jestrowna (—165).
Oblicz réznice tego ciggu.

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Nr zadania

Maks. liczba pkt
Uzyskana liczba pkt
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oraz BD tego réwnolegtoboku przecinajq si¢ w punkcie P = (6, 7).
Oblicz dtugo$é boku BC tego rownolegtoboku.

C

Dany jest rownoleglobok ABCD, w ktérym A = (—2,6) oraz B = (10,2). Przekatne AC
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D

any jest pigcioelementowy zbiér K = {5, 6,7, 8,9
Zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru

}. Wylosowanie kazdej liczby z tego
K losujemy ze zwracaniem kolejno dwa

-
{

.........

- e -
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Wypeinia
egzaminator

Maks. liczba pkt ESNE

Uayskana tezbapit | |
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W graniastostupie prawidtowym czworokgtnym o objetosci réwnej 108 stosunek diugosci

krawedzi podstawy do wysokosci graniastostupa jest rowny 11?

Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny jego podstawy pod katem «
(zobacz rysunek).
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Wypetnia

egzaminator

Maks, liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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